

习近平离京赴利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问

新华社北京11月13日电 11月13日上午,国家主席习近平乘专机离开北京,应秘鲁共和国总统博鲁阿尔特邀请,赴利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

芯聚太原 晋创未来

太原新一代半导体产业链交流合作大会举行

韦韬出席并致辞 张新伟主持

本报讯(记者 殷雪莹、胡引平)11月12日,太原新一代半导体产业链交流合作大会举行,围绕推动我市半导体产业高质量发展,共谋合作机遇,共话发展愿景。省委常委、市委书记韦韬出席并致辞。市委副书记、市长张新伟主持。省发改委主任陈磊,省科技厅厅长刘俊义,省商务厅副厅长侯向军,省工信厅二级巡视员王乃国,市领导蔡江泽、李永强、薛维柱出席。

韦韬在致辞中代表太原市委、市政府向莅临大会的嘉宾表示欢迎,向长期以来关心支持太原发展的社会各界表示感谢。他说,半导体是现代信息技术的基石,是引领新一轮科技革命和产业变革的核心产业。习近平总书记高度重视半导体产业发展,强调要努力突破关键核心技术难题,在重点领域、关键环节实现自主可控。太原作为国家老工业基地,当前正立足坚实的产业基础,依托怀柔实验室山西研究院、国家第三代半导体技术创新中心(山西)、国家超算中心、中电科二所等一流科创资源和“晋创谷·太原”重大科创平台,全力打造包括新一代半导体在内的“1233”重点产业链体系,加快培育发展新质生产力。真诚欢迎大家把投资目光聚焦太原,把产业项目布局太原,把更多资源引入太原。我们将提供全方位服务和全要素保障,以一流营商环境为企业发展保驾护航。

会上,韦韬、张新伟会见了部分参会嘉宾。会上,上海硅产业集团董事长俞跃辉,上海国盛集团总裁姜海涛致辞;国内半导体设备、材料龙头企业代表作主题报告。

市直有关部门主要负责同志,各县(市、区)、开发区负责同志,国内外40余家半导体企业参加。



省委常委、市委书记韦韬在太原新一代半导体产业链交流合作大会上致辞。梁琛 摄

本报讯 11月13日上午,市政府与市总工会召开2024年度联席会议,通报2023年度市政府与市总工会联席会议落实情况,共同研究本次联席会议议题。市委副书记、市长张新伟出席并讲话,市委常委、常务副市长杨继承主持,市领导冯原平、薛维柱参加。

会议指出,过去一年,全市各级工会组织深入贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,紧紧围绕市委、市政府中心工作,积极履职尽责,主动担当作为,在推进工人队伍建设、提升职工群众福祉、维护职工合法权益等方面做了大量卓有成效的工作,为推动全市经济社会高质量发展作出积极贡献。

会议强调,工会是党联系职工群众的桥梁和纽带,工会工作是党的群团工作、群众工作的重要组成部分。全市各级工会组织要深入学习贯彻党的二十大精神,深刻领会和落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,深化理论武装,强化宣传引导,持续增进广大职工群众对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,更加坚定自觉忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心。要找准工会工作服务党政工作大局的结合点、切入点和着力点,主动加强与政府相关部门沟通协商,听取多方意见、深入调查研究,提出更多具有可行性的高质量议题。要充分发挥产业工人主力军作用,聚焦培育发展新质生产力,围绕能源革命、通用航空、新一代半导体等重点领域,广泛开展形式多样的劳动和技能竞赛,不断激发产业工人投身推动高质量发展的积极性、主动性、创造性。

会议强调,各级各部门要全力支持工会工作,加快推动议定事项落地落实,及时有效解决工会工作推进中的困难问题,切实保障全市职工群众合法权益,持续增强广大职工群众的获得感、幸福感、安全感。要落实好政府工会联席会议制度,广泛倾听职工呼声,切实把好的意见建议转化为政府工作的具体抓手,推动形成政府与工会密切协作的良好局面,为奋力谱写中国式现代化太原篇章作出更大贡献。(丁洁、王春宇)

二〇二四年度市政府与市总工会联席会议召开

张新伟出席并讲话

新华社报道太原「报表瘦身」为基层干部减负

新华社“新华视频”日前以《山西太原:“报表瘦身”卸下基层干部身上的“重负”》为题,报道太原市稳步推进破解基层治理“小马拉大车”突出问题相关工作,扎实开展基层统计报表集中整治活动,以实际举措为基层减负赋能。

报道介绍,古交市是太原市管辖的县级市,作为山西省、太原市两级试点,古交市聚集“为车减负”和“为马赋能”,以问题导向抓任务,以变革之举谋破题,全力推进各项任务落地落实、见行见效。古交市桃园街道青山路二社区党支部书记、居委会主任郝丽颖说:“报表减少后,我们有更多的时间和精力去服务老百姓,组织居民开展相关活动。”

长期以来,街道、村(社区)的属地优势成为部门间的“检索利器”,日报、周报、月报表格不断。太原市万柏林区从清理规范、数据采集、智慧赋能三方面入手,严格控增减存,汇集“一本台账”,打造数字平台,真正减轻“报表负担”,让基层干部“轻装上阵”服务群众。“作为社区来说,本着减证明不能减服务这一条,最终有21项报表上传赋能平台,比较方便和快捷,当月的数据如果没有变动,下个月就直接流转了,不需要再重复做表格。”太原市万柏林区兴华街道滨体社区党委书记、居委会主任李福林介绍道。

报道称,目前,太原市通过“报表瘦身”,卸下了加在基层干部身上形式主义的“重负”、检查考核的“重压”、问责追责的“重感”,任务加码的“重荷”,实实在在减少了社区干部花在报表上的时间,增强了减负实效,提高了工作效率。突破报表“重围”,让基层干部能腾出时间、挪出心力、心无旁骛地担当作为,更好地解决群众的急难愁盼。(李晓井)

中国国际电视台报道 太图自助图书馆

本报讯 近日,中国国际电视台以《太原建成68个智能自助图书馆》为题,报道太原市20个新的自助图书馆开放,全市已建成68家智能自助图书馆。

报道介绍,读者可以通过智能手机在附近的图书馆借书还书,还可以使用一个应用程序提前选择书籍,然后将书籍送到指定的自助图书馆。

报道说,这项服务由太原市图书馆于2021年开始,全市共有68家这样的图书馆。到目前为止,已有超过6万名居民使用了这项服务,超过114万本图书被借阅和归还。

据了解,太图自助图书馆的建设,依托“太图约书”网借平台云端软件服务和无接触投递的数字化智能借还柜进行部署。太图自助图书馆的智能触屏设计,为用户带来了直观、简单的操作体验,读者只需轻轻一扫,即可轻松借阅心仪的书籍,不再受图书馆开放时间的限制。读者也可通过太原市图书馆微信公众号—“微服务大厅”—“太图约书”、支付宝小程序“嘉图借书”搜索、挑选图书后加入借书架进行借阅;太原市图书馆网借工作人员将读者借阅的图书进行分拣,送到读者指定的太图自助图书馆,或借助物流配送,联系读者送书上门,还书时可约图书就近送到附近的太图自助图书馆。(李晓井)

央媒
看太原

2024年第三季度“中国好人榜”发布 我市胡东坡上榜

本报讯 2024年第三季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动11月12日在湖北十堰举办。经各地推荐、网友评议和专家评审等环节,共有152人(组)助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的身边好人光荣上榜。国家隧道应急救援中铁十七局抢险救援队常务副队长胡东坡因敬业奉献,是太原市也是山西省唯一获此殊荣者。

今年40岁的胡东坡工作17年来,参与隧道塌方、煤矿透水、森林火灾、抗洪抢险等事故灾难救援20余次,

救出被困群众上百名。在一次次事故抢险中,他赴汤蹈火、逆向而行,把“人民至上、生命至上”的理念转化为科学救援、安全救援的实际行动,谱写了一曲守护生命、守卫安全的赞歌。得知自己上榜“中国好人”,胡东坡感到十分自豪。他表示,安全救援要勇于担当,未来将继续强化训练,全力做好抢险救灾工作,为保护人民群众生命财产安全作出贡献。

本次发布活动由中央精神文明建设办公室主办。(张慧)

“锦绣”誉满天下

——太原世界城市排名跃升之路(四)

大门常开,盛会常办,友人常来。兼具开放与活力之美的太原,正以包容大气、开放通达的城市气质吸引世界的目光,正以更加开放的姿态、更加崭新的形象走向世界。朋友越多,太原对外合作的机会就越多;圈子越大,太原国际影响力就越大。

是否具有国际性并为人熟知,是否积极参与国际事务且具影响力……面对GaWC这样的问题,太原大声回答:“Yes, of course.”

太原论坛成为权威

9月10日,2024年太原能源低碳发展论坛在潇河国际会议中心开幕。墨西哥外交部部长艾丽西亚·巴尔塞纳、摩洛哥能源转型与可持续发展大臣蕾拉·贝娜莉、匈牙利国会议员科瓦奇发表致辞,倡议携手推进能源转型、合作应对气候变化、共建清洁美丽世界。国际可再生能源署总干事卡梅拉、墨西哥驻华大使施雅德、菲律宾八打雁省省长王永高、津巴布韦北马塔贝兰省省长理查德·莫约等国际嘉宾围绕能源领域重大问题发表了演讲。太原论坛“国际范”十足,受到全球瞩目。

本届太原论坛由外交部、国家发展改革委、国家能源局和省政府共同主办。多年来,在各方共同努力下,太原能源低碳发展论坛已逐步成为全球能源低碳领域的高端对话平台、成果发布平台和国际合作对接平台,为完善全球能源治理体系发出了中国声音、贡献了山西力量。

随着历届太原论坛达成的一项项合作协议变为现实,太原论坛被寄予更多希望。联合国训练研究所繁荣司司长隈元美穗子表示,太原论坛为分享知识、经验和创新解决方案提供了重要平台,可以加速全球向可持续能源的过渡,希望论坛不断取得鼓舞人心的成果。

太原论坛组委会秘书处副秘书长赵江燕说,太原论坛成功举办7次,规模和质量大幅提升,参会嘉宾规格不断升级,论坛活动的专业性和高规格、多样性和多元化更加突出,日渐成为具有世界影响力和权威话语权的能源领域高端对话平台。

省外事办数据显示,历届论坛累计邀请联合国

和70多个国家1000余名重要外宾参会。其中有10位外国国家元首和政府首脑、40余位部级官员。太原论坛已经成为山西最亮丽的对外名片、最重要的国际交流合作平台,形成了相当的国际影响力和全球“朋友圈”。

重大活动扬我美名

以太原论坛为代表,一系列高规格的大型国际、国内活动、赛事落地太原,向世界展示了卓越的软硬件设施、组织能力和文化包容性,也迎来了来自世界各地的专业人士和普通游客,迅速提升了太原的国际知名度。

9月22日,2024太原马拉松赛举行。作为世界田联金标、中国田协A1类赛事,太原吸引国内外4万名选手参赛,报名总人数和各项目参赛人数均创历史新高。埃塞俄比亚选手将全程马拉松男子组冠军、女子组冠军收入囊中。

11月2日,2024第四届环太原公路自行车赛收官。来自中国、俄罗斯、泰国等10个国家的20支自行车队,在太原展开为期3天的激烈角逐。俄罗斯国家队最终获得团体总成绩第一名。

11月5日,《人民日报海外版》报道,2024年太原共举办32场演唱会,现场观演近100万人次,较2023年的20场、50万人次分别增长55%和100%。“锦绣太原城”的知名度、美誉度和吸引力显著提升。

回首2023年,在世界文化旅游名城太原论坛上,来自国内外的文旅大咖云集环境优美的悬瓮山下,聚焦城市历史文化品牌打造,探索文旅融合发展最优解,分享世界文化旅游名城建设经验。在太原国际通用航空博览会上,5支国际飞行表演队翱翔蓝天。瑞典国宝级的纳维亚飞行表演队进行多机编队、机翼行走和镭射烟火秀表演;获得过多届世界特技锦标赛冠军、全球最顶尖的特技飞行大师凯瑞斯·吉格斯表演标志性的特技动作“J”螺旋。

积极承办国际、国内赛事、展会及重磅国际性活动,太原不断提升国际化“软实力”和知名度。(下转第2版)

聚智人才大院 赋能乡村振兴

这里是人才学习教育的“大课堂”,是满足人才需求的“服务站”,是助推乡村振兴的“新引擎”……近年来,娄烦县委、县政府坚持“人才是第一资源”的理念,聚焦引才聚才工作,综合全县各乡镇区位优势、产业特点和人才情况,从乡村振兴实际需要切入,创造性地打造“人才大院”,通过智慧集聚,促成各类人才与民生事业的“双向奔赴”。在娄烦县,人才发展需要什么,“人才大院”就提供什么,一所所“人才大院”不仅建在绿水青山间,更建在人才的心坎里,成为乡村振兴高质量发展的“最强辅助”。

农技指导促农民增收

“之前自己一个人种植蔬菜的时候,靠着‘土’经验,产量一直上不去,也不懂防治病虫害,年底揣到兜里的钱是真没多少。”人才大院的农技专家知道我的难处后,主动上门科学指导,定期询问种植情况,我的三个蔬菜大棚建起第一年,收入就比前两年加起来还多,明年我还要再建两座大棚!”娄烦县静游镇静游村的刘大奎激动地说。

静游镇的“人才大院”,柔性引进山西农业大学食品科技学院教授常明昌为首席指导专家,积极吸纳“懂农业”的优质人才,对全镇农业产业规划指导,带领农民走上致富路。

今年以来,静游镇先后组织种养大户、合作社负责人、农技专家等人才,开展农业技能培训、种植经验交流、线上咨询答疑等共计27次,内容涉及智能化温控大棚使用技巧、农作物品种选择、土壤管理、病虫害防治、多渠道销售等专业知识,为农户提供了“合口味、服水土、接地气”的培训内容。

在“人才大院”的科学规划下,全镇坚持农作物“特优”战略,推广科学种植,发展设施蔬菜,将成熟的羊肚菌、豆角、圣女果种植技术推广到村集体经济和农户个体经济中。7个村发展蔬菜大棚产业,实施羊肚菌与西红柿轮作的种植模式。截至今年9月底,全镇7个蔬菜基地共种植西红柿300亩,产量150万公斤,带动周边务工3000余人次。玲珑小番茄和羊肚菌以优秀品质打开了广东、南京、上海等地的消费市场,赢得收购商、消费者一致好评。(下转第2版)

